

Preparativos para la Conferencia de la Paz

: : : : : :

Alemanes y polacos siguen luchando

WILSON VA A ROMA Y VISITA AL PAPA

LA ENTENTE
Y LOS OBREROS

Los Sindicatos obresos de los países aliados y asociados contra Alemania van a reunirse en Lausana (Suiza) el 13 de enero. Dicho día, según todas las noticias, comenzarán las sesiones de la Conferencia de la Paz.

Piden las clases pobres de los países vencedores de Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía que en el Nuevo Estatuto de la Humanidad, que elaboren los delegados reunidos en Versalles, figuren ciertas reivindicaciones de orden social y económico.

Por ejemplo, el laborismo británico, que ha sacado triunfantes en las últimas elecciones cerca de setenta diputados, anhela la implantación universal de las reformas que siguen:

«Fijación del tipo mínimo de horas de trabajo y de salario en todos los países, con arreglo a las circunstancias de cada uno de éstos.

Vacaciones para los obreros, sin pérdida de salario.

Mejora de las condiciones de trabajo de las mujeres y niños.

Ventilación e inspección médica de los talleres.

Abolición de trabajos abusivos.

El trabajo ha de ser considerado como la primera carga que la producción ha de levantar, con preferencia al interés del capital industrial y a los beneficios de la Empresa.

La Conferencia de la Paz será invitada a estudiar estos puntos, paralelamente a una Comisión Industrial; la cual, si fuere posible, propondrá fórmulas legales a la Liga de las Naciones, que las incluirá entre sus deberes propios.

Tengase en cuenta que lord Robert Cecil, delegado inglés en la Conferencia de la Paz y ponente de la Representación britana para lo relativo a la Liga de las Naciones, ha declarado que acepta en principio las exigencias laboristas y que trabajará por que la Liga de las Naciones las incorpore a su Estatuto.

Refiriéndose a esta cuestión importantísima, el jefe de los laboristas, Arturo Henderson, ha hecho a un redactor de la Agencia Reuter:

«La labor principal de los delegados que representarán el movimiento obrero y socialista del Mundo será el de formular un reglamento de legislación internacional del trabajo y el de invitar al Congreso de la Paz a que lo incorpore al Tratado de Paz que se firme. Tenemos toda clase de esperanzas de que proposiciones de esta naturaleza serán recibidas con simpatía por la Conferencia de la Paz. Me congratula la declaración hecha por Barnes, miembro del Gabinete de Guerra, de que se constituirá una Comisión Industrial relacionada con el Congreso de la Paz, para estudiar e informar acerca de las medidas que han de tomarse para el fomento del tipo de trabajo mínimo internacional, y podemos esperar que ese cuerpo podrá servir de lazo de unión entre París y Lausana. La opinión del trabajo es que la adopción del reglamento de la legislación del trabajo internacional, que redactará la Conferencia de Lausana, será una de las principales salvaguardias de la paz futura. Además, las fuerzas trabajadoras y socialistas de los países aliados tratarán, por mediación de la Conferencia de Lausana, de influir cerca de varios plenipotenciarios de los diferentes países con objeto de que se alcance inmediatamente el establecimiento de la Liga de las Naciones.»

Eso por lo que respecta a Inglaterra. En Francia se trabaja en el mismo sentido, como lo prueba el siguiente despacho de París:

«En la reunión celebrada por Clementeau con el delegado de la Confederación General del Trabajo, el jefe del Gobierno francés manifestó á éste que estaba dispuesto a llegar á un acuerdo respecto á las reivindicaciones de la Confederación. El programa redactado por la Confederación comprende los puntos siguientes:

Reconocimiento oficial de las organizaciones sindicistas; intervención en cuanto se refiere con el trabajo; advenimiento á la fiscalización del régimen económico; transformación de la Administración política en económica y expropiación de la burocracia, y sustitución de ésta por un organismo racional que permita el máximo de eficacia en cada uno de los ramos de la economía.»

*
Los aliados no quieren que el bolchev-

ismo se extienda, porque el bolchevismo es la barbarie de los analfabetos, la vuelta á la animalidad primitiva, el fracaso de la civilización, un alto en la marcha perfecta de la Humanidad. Pero, en cambio, apoyan todas las reformas lógicas y razonables, apoyan todas las evoluciones izquierdistas, procuran encuadrar el río de las reivindicaciones proletarias por entre las márgenes legales de las innovaciones legislativas.

Desde el primer día dijimos que era la Entente el Orden unido á la Libertad, el Posibilismo democrático y la mejora progresiva. Los hechos nos dan la razón, ahora como antes.

LA CONFERENCIA
DE LA PAZ

La reunión en París obliga á demorarla la apertura del Parlamento

Londres, 3.—El corresponsal del *Petit Parisien* en Londres telegrafia que los delegados británicos en la Conferencia de la Paz, y particularmente los Sres. Lloyd George y Bonar Law, no saldrán de Londres para París antes de la segunda mitad de la semana próxima.

La reunión del Parlamento inglés ha sido aplazada hasta el día 24 de febrero, habiéndose tomado esta decisión por ser imposible á los Sres. Lloyd George, Bonar Law y Balfour regresar á Londres el 21 de enero, fecha fijada anteriormente para la reunión del Parlamento.

Se supone que, gracias á las conversaciones celebradas últimamente entre varios estadistas aliados sobre las cuestiones esenciales, la primera conferencia, cuyo objeto será elaborar los preliminares de la paz, durará mucho menos de lo que generalmente se cree. (Agencia Radio.)

En la Conferencia preliminar se determinará el número de plenipotenciarios

París, 3.—Se indican varias fechas para la apertura de la Conferencia de la Paz.

Según los periódicos ingleses, la del 13 de enero es la que satisface á la mayor parte de los Gobiernos aliados.

Sin embargo, aún no hay nada resuelto de un modo definitivo.

Es de notar que todas las personalidades señaladas como delegados de la Conferencia de la Paz, no son plenipotenciarios.

El número de plenipotenciarios se fijará en la Conferencia preparatoria.

No excederá de cinco por cada gran Potencia, ni de dos ó tres por las demás Potencias.

Varias personas, cuyos nombres han sido dados, no serán más que consejeros técnicos que podrán ser llamados á exponer su opinión durante las discusiones.

En las Conferencias preparatorias se tratará la importante cuestión de saber qué Potencias han de tener representación en todos los debates.

A parte de las cuatro grandes Potencias (Francia, Inglaterra, los Estados Unidos é Italia), que tomarán parte en todas las sesiones, se invitará á los representantes de los distintos países conforme se vayan discutiendo asuntos que les interesen directamente.

Si embargo, se reservará un trato especial á Bélgica y Serbia, que han hecho la guerra desde el primer día hasta su terminación.

En cuanto á los demás aliados se establecerán varias categorías:

Naciones que han hecho la guerra durante algún tiempo.

Naciones que declararon la guerra á Alemania sin entrar en el conflicto, y

Naciones que se limitaron á romper sus relaciones diplomáticas con los Imperios centrales.

Aunque el Tratado de alianza entre Rumania y las grandes Potencias aliadas fué anulado por el Tratado de Bucarest, es de suponer que Rumania será considerada como una Potencia aliada, dadas las circunstancias en que existe el precedente de Eduardo VII en 1913.

La audiencia se celebrará mañana, á las tres, en la sala llamada del Pequeño Trono. Después de la audiencia del Papa, el Presidente Wilson celebrará, según se dice, una entrevista particular con el cardenal secretario de Estado, Gasparri.

El Presidente irá durante el día al templo protestante de la Vía Nazionale. (Agencia Radio.)

Irá á Bruselas al regreso de Italia

Roma, 3.—Al regreso de Italia, probablemente el día 7, Wilson irá á Bruselas, visitará las regiones libertadas y regresará á París en tiempo hábil para asistir á las deliberaciones de la paz. (Agencia Radio.)

Es aclamado á su paso por Turín

Roma, 3.—Wilson ha pasado por Turín, siendo objeto de entusiastas manifestaciones. (Agencia Radio.)

Eran listas apócrifas

Londres, 3.—La Oficina de la Prensa establece que la lista de oficiales-delegados para la Conferencia de la Paz, publicada esta mañana, no está autorizada y es inexacta.

Tales nombramientos no están aún acordados. (Agencia Radio.)

*
Los aliados no quieren que el bolchevi-

EN PRENSA
CRÓNICAS
de la Gran GuerraPOR
FABIÁN VIDAL

Selección de los comentarios hechos diariamente, durante cincuenta y dos meses, en la primera columna de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, sobre los acontecimientos de la guerra europea.

Esta selección constituye una historia abreviada de la guerra, pues ha sido hecha de tal modo que en ella aparecen comentados todos los sucesos más importantes.

Formará la obra un nutrido tomo de unas trecentas páginas, en gran tamaño, con excelente papel plumilla y artística presentación, vendiéndose al precio de 6 pesetas. Como la edición es limitada, se reciben encargos en la administración de este periódico ó en la Biblioteca Nueva, Lista, 66, desde donde se enviará certificado el tomo á quienes remitan el importe por giro, letra ó sobre monedero.

WILSON EN ROMA

Recibimiento en Roma

Roma, 3.—El Presidente Wilson ha llegado esta mañana, á las diez y veinticinco, acompañado del Príncipe de Udina.

El Presidente fué recibido en la estación por el Rey, la Reina, todos los ministros y las autoridades.

La muchedumbre inmensa que le esperaba le ha tributado una ovación indescriptible.

El tiempo es claro; un sol espléndido ilumina la población.

Durante el trayecto de la estación al Quirinal, el Presidente y su señora fueron cubiertos de flores.

El Rey y el Presidente montaban en el mismo coche, y la Reina y la señora Wilson en un segundo coche.

El público ha hecho notar la gran cordialidad que reina en las conversaciones entre el Rey y el Presidente.

La Vía Nazionale ofrecía un aspecto verdaderamente triunfal.

Esta tarde, en el Capitolio, el Príncipe Colonna, en nombre del Municipio, ofrecerá al Presidente Wilson un objeto de arte en oro macizo. (Agencia Radio.)

A las tres de la tarde recibirá

hoy el Papa á Wilson

Roma, 3.—La visita de Wilson al Papa, que *Le Temps* fué el primero en anunciar, es, á pesar de todas las rectificaciones, tan cierta, ya se han arreglado todos los detalles.

Se sabe que el Papa no ha opuesto ninguna dificultad para que la salida del Presidente Wilson se haga desde la Embajada de los Estados Unidos, cerca del Quirinal, porque existe el precedente de Eduardo VII en 1913.

La audiencia se celebrará mañana, á las tres, en la sala llamada del Pequeño Trono. Después de la audiencia del Papa, el Presidente Wilson celebrará, según se dice, una entrevista particular con el cardenal secretario de Estado, Gasparri.

El Presidente irá durante el día al templo protestante de la Vía Nazionale. (Agencia Radio.)

Irá á Bruselas al regreso de Italia

Roma, 3.—Al regreso de Italia, probablemente el día 7, Wilson irá á Bruselas, visitará las regiones libertadas y regresará á París en tiempo hábil para asistir á las deliberaciones de la paz. (Agencia Radio.)

Es aclamado á su paso por Turín

Roma, 3.—Wilson ha pasado por Turín, siendo objeto de entusiastas manifestaciones. (Agencia Radio.)

Sobre la opinión del Papa

Roma, 3.—Hemos celebrado una entrevista con monseñor Ceretti, secretario extraordinario de Negocios Eclesiásticos en el Vaticano, que salió para Liverpool, donde debe embarcar para los Estados Unidos.

Declaró: «Hay algo de verdad; » mucho

de error, en lo que se ha escrito acerca de la misión que me confió el Papa.

Es verdad que voy á los Estados Unidos en representación de la Santa Sede en las fiestas de jubilación del cardenal Gibbons, aplazadas con motivo de la epidemia de gripe.

Las informaciones de mi entrevista con Wilson son muy aventuradas, pues en realidad, ni Wilson me contó nada, ni yo nada de ello.

Es verdad que le hice entrega de un mensaje del Papa; pero no estoy seguro de conocer con exactitud su contenido.

Es evidente que en él se tratan cuestiones que están á la orden del día en todos los círculos eclesiásticos y diplomáticos, tales como los medios de salvaguardar la paz en el futuro por medio de la Sociedad de las Naciones; la reconstitución de la Europa futura sobre bases inspiradas en el derecho y en la justicia, reparando los atentados que se han cometido al derecho de gentes y al internacionalismo público.

Sobre la mayor parte de estas cuestiones, Su Santidad el Papa y el Presidente Wilson tienen ideas comunes. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Máximo Gorki

Estocolmo, 3.—Máximo Gorki ha pedido permiso para volver á publicar su periódico «Nueva Vida», permiso que le ha sido denegado. (Agencia Radio.)

LOS POLACOS

Siguen ocupando los territorios de la Polonia alemana

Berna, 3.—Llegan sin cesar noticias alarmantes de Polonia.

De Berlín comunican que, según las noticias llegadas de Schlesiderthal, las poblaciones de Gressen, Retzow y Wretchen han caído en poder de los polacos.

Los tres cuartos del Gobierno de Posen están en manos del enemigo, que se ha apoderado de depósitos considerables de armas y municiones.

Por otra parte, el *Berliner Tageblatt* del día 3 cree saber que reina la traquillidad en la población de Posen. Todos los poderes han sido confiados al comandante polaco de la población.

El Gobierno polaco ha decidido, según parece, que la población no participe en las elecciones para la Asamblea nacional alemana. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCIÓN
EN ALEMANIA

Es inminente la evacuación de Riga por los alemanes

Berna, 3.—La evacuación inminente de Riga por los alemanes, que no están dispuestos á resistir á los bolcheviks, causa en Berlín una profunda emoción.

Los alemanes se muestran inquietos, tanto por Riga como por Posen.

Los aprovisionamientos, evaluados en dos millones, no han podido ser llevados á tiempos de Riga.

Los mandatarios del pueblo han deliberado extensamente el día 2 sobre la cuestión oriental.

Asistieron á las deliberaciones el secretario de Estado en los Negocios Extranjeros, Rockfort-Bantau, y el nuevo ministro de la Guerra, el coronel Reinhard.

Es muy probable que el mandatario del pueblo, Hirase, haya salido para Riga con una misión oficial. (Agencia Radio.)

Viaje de Haase

Berna, 3.—Haase ha salido para Riga. (Agencia Radio.)

Quieren reivindicar la posesión de la provincia de Pescen

Berna, 3.—Comunican de Thorn que en la frontera polaca prusiana han sido cortadas las vías de comunicación por orden del Gobierno polaco.

Compañía Transatlántica

El vapor

MONTSERRAT
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 6 del próximo enero de Barcelona; el 7, de Valencia; el 9, de Málaga, y el 11, de Cádiz, en expedición ordinaria, para Nueva York y Río de Janeiro.

El vapor

REINA VICTORIA HUGENIA, saldrá, salvo contingencias, en expedición ordinaria al Puerto el día 6 de Barcelona; el 8, de Málaga, y el 8, de Cádiz, del corriente mes de enero, haciendo las escuelas de Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LOS MEJORES BOMBONES y café son los que venden la Casa Tapinamba, Montevideo, 11, y Espos y Mina, 3. Teléfono, 1.141.

sobre la mañana y tarde de cada noche de la Ruta Alta.

No se le ha extraído el proyectil, y se ha decidido de hacerlo porque en el sitio donde quedó parece que no queda perjudicarle.

Reportaje de juguetes

Hasta tarde, en el Palacio de Bellas Artes, se celebró la fiesta anual con que la Comisión de trámites de Barcelona obsequia a los hijos de sus empleados, entregándoles regalos, libretas de la Caja de Ahorros y otros presentes para amenizar la fiesta de Reyes.

La Filarmónica de Madrid

Anoche se celebró el primer concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid. El maestro Pérez Casas fue ovacionado, lo mismo que los profesores. Hoy darán el segundo concierto, y mañana el último. La Presea designó la labor de los artistas.

Militar republicano

No se sabe aún si se celebrará mañana el acto que estaba anunciado, en el cual el Sr. Lerroux debía exponer su pensamiento sobre la política en el momento actual. Tampoco se tiene noticia de que haya sido aplazado.

La autoridad

Balearia, organizada por una Juventud nacionalista, se celebrará un mitin de afiliación nacionalista radical en su local, el barrio de San Martín. Con este se unirán los militares que con el mismo gesto se adherían.

Militar nacionalista

Mallorca, organizado por una Juventud nacionalista, se celebrará un mitin de afiliación nacionalista radical en su local, el barrio de San Martín. Con este se unirán los militares que con el mismo gesto se adherían.

Una ofrenda

Se ha abierto una suscripción popular con cuota única de 25 céntimos para ofrecer una corbata a la bandera del primer regimiento de la Legión extranjera que en Mallorca luchó en el frente.

Juicio oral

Esta mañana ha comenzado el juicio oral en la causa instruida contra el obrero etarra Miguel Serrano.

Se lo acusa de haber formado parte de un grupo que arrojó a unos obreros en un taller de la calle de Oceánico, amarrándolos y continuando en el trabajo.

Después de haber declarado el procesado negando los hechos, como no hubiera comprendido ninguno de los testigos de cargo, el fiscal ha solicitado y obtenido la suspensión del acto.

Como en todos los juicios por cuestiones sociales, el Señor etarra había mandado al Tribunal de Justicia un gran contingente que también ocupó los alrededores. No ocurrió ningún incidente.

Los empleados del Banco

Continúa el descontento entre los empleados del Banco de España por las frases atribuidas al Sr. Roldán en Madrid.

Esta noche es probable salga una Comisión de oficios con dirección a Madrid para entregar la adhesión de los empleados de esta Sección y otras de Cataluña.

El teniente González

Sigue mejorando en su estado el teniente del Cuerpo de Seguridad Sr. González, que fue herido hace algunas semanas en el choque

entre la policía y los manifestantes de Vizcaya.

El acto es muy comentado.

El gobernador ha intervenido en el asunto, ordenando la recogida del número y disponiendo que vuelva a imprimirse como antes el «Boletín Oficial».

Seguramente hay muchas presunciones para creerlo así; pero necesitamos algo más. No debemos lanzarnos a la ligera en una mala aventura. En una circunstancia tan grave como ésta es necesario tomar todas las posibles precauciones.

—Soy de vuestra opinión, primo.

—Quiero decir que no debo haber dudado alguna.

—Yo no la tengo.

—Bueno; pero yo soy prudente, prima Gervasia, y a pesar de la buena voluntad que pongo en ello, no puedo participar de vuestra certidumbre. Tenéis pruebas de su valor; pero para convencernos necesito otra, y ésta será decisiva.

—Entonces, primo, ¿qué haremos?

—Ya veremos.

—Se ha cerrado a la banda y nadie dirá.

—Pues bien, lo sabremos sin hacerle daño.

—Mucho me temo que os sucede lo mismo que a mí.

—Quién sabe!

—Tenéis una idea?

—No son ideas lo que me faltan; lo que faltan son tenencias buenas. En fin, discutiremos. Ya sabréis que la almoneda es buena consejera.

Se levantaron de la mesa. Era ya cerca de las once, y las criadas y mozos de labranza debían estar acostados hacia más de media hora.

Los intercambios se suscitaron a Rabiot,

a la habandera que le habían preparado,

y se separaron dirección las búsquedas nocturnas.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN SEVILLA

De San Juan de Aznalfarache

Sevilla, 3.—Dicen de San Juan de Aznalfarache que reina tranquilidad.

En la fábrica de petróleo siguen los operarios, porque no les ha sido aumentado el jornal.

Se ha solucionado la huelga de aceiteros.

EN BURGOS

Los panaderos

Burgos, 3.—Los panaderos anuncian la subida de precio desde mañana a 60 céntimos el kilo.

La opinión está indignada porque aquél no se ha notado la más leve baja en las subsistencias.

EN ZARAGOZA

Los ebanistas

Zaragoza, 3.—El gobernador sigue sus gestiones cerca de los ebanistas para hallar la fórmula y que puedan trabajar los 400 que están en huelga forzosa.

Los donativos para socorrerlos pasan de 6.000 pesetas.

EN ALICANTE

Huelga de obreros

Alicante, 3.—Las operarias de la fábrica de salar pidieron aumento de jornales.

Los capataces han despedido a 145 mujeres.

Las despedidas fueron en grupos a las oficinas de la fábrica para cobrar los jornales, y protestaron de la conducta de los capataces.

Continuarán con el mismo jornal.

EN OVIEDO

Huelga solucionada

Oviedo, 3.—Se ha solucionado la huelga de obreros del ramo de construcción, que viene sin solucionarse desde el mes de agosto.

EN VALLADOLID

Protestan los ferroviarios

Valladolid, 3.—Han celebrado un mitin los afiliados a la Asociación católica de ferroviarios para protestar de la escala de aumento de sueldos acordada por la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España.

Acordaron pedir al Gobierno el nombramiento de una Comisión integrada por elementos de todas las Sociedades de ferroviarios, representantes de las Compañías y del Gobierno, para que estudie la modificación que deba hacerse en la última circular de las Empresas, acordando la fórmula que, siendo más conveniente a las entidades patronales, lo sea al mismo tiempo para los obreros.

Reino gran entusiasmo.

EN SALAMANCA

Los ferroviarios de la línea de Salamanca a la frontera

Salamanca, 3.—En el Gobierno civil se reunieron, bajo la presidencia del gobernador, Comisiones mixtas de obreros ferroviarios de la línea de Salamanca a la frontera portuguesa.

Asistió á la reunión el director de la Compañía, y se trató de las peticiones que tenían hechas los obreros, las cuales el Consejo de Administración, residente en Oporto, dice que no las acepta, á pesar de haberse obligado a aceptarlas el año pasado á consecuencia de lo dispuesto en la real orden dictada para resolver el conflicto entre la Empresa y sus agentes.

Los obreros se hallan actualmente dispuestos a declarar la huelga por la informalidad de la Compañía.

El director ha marchado á Oporto con objeto de comunicar al Consejo de la Compañía la situación del conflicto, pues está demostrado que todo el personal se encuentra bien unido para ir seguidamente al paro.

EN BARCELONA

Conflictos obreros

Barcelona, 4.—Comunican de Badalona que

ha quedado solucionado el conflicto promovido por la dimisión del sacerdote y la mayoría de los concejales.

Parece ser que se ha acordado á que se retiran de aquella población las fuerzas de la Guardia Civil que intervienen en los sucesos y dieron lugar á varios muertos y heridos.

Tomarán posesión los dimisionarios el próximo lunes.

—De la misma población comunican que hoy se han declarado en huelga los obreros de los talleres metalúrgicos de los Sres. Basá, Molins y Compañía.

El motivo de la huelga fué que los patrones quisiéron reducir a 150 el personal de oficina.

Al ir á proceder á la selección, los obreros se opusieron, insistiendo en que trabajaran todos. En su vista, el patrono los despidió á todos. Con tal motivo reina agitación entre los obreros. Esta noche se reunirá el Sindicato metalúrgico de aquella población para escuchar la huelga general del oficio por solidaridad con los compañeros de la casa Basá.

—También en dicha población el ramo de elaboración ha presentado á los patrones unas bases pidiendo la jornada de ocho horas, el aumento de una peseta en los jornales diarios, el abono del jornal integral en caso de accidente y el pago del 30 por 100 en las horas extraordinarias.

—Esta noche se celebra el mitin para dar las gracias por las mejoras concedidas a los empleados de la Compañía de M. Z. A.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de enero de 1899

Las tropas que han batido á los insurrectos en Málaga parecen que han economizado en todo lo posible los disparos, apoderándose á la bayoneta de las posiciones de sus contrarios.

En algunos momentos, el arrojo de las tropas era tal que tenían los jefes que sujetarlas y contenerlas.

(De La Correspondencia de España.)

MUERTOS EN EL TRENO

Un tratante mata á otros dos

Drama desarrollado en un depósito de primera clase

Palencia, 3.—En la pasada madrugada, entre las estaciones de Torquemada y Magas, en el tren correo procedente de Irún, se ha cometido un crimen que ha causado enorme impresión en el vecindario.

Venían, procedentes de Sarriena, provincia de Huesca, viajando en un coche de primera clase, los ricos tratantes en ganado José Sáenz, José Jiménez y Nazario Pastor.

De pronto, y cuando nada hacía suponer lo ocurrido, Nazario Pastor sacó una pistola Browning de gran tamaño y disparó siete tiros contra sus compañeros de viaje y de servicio.

Los proyectiles hicieron blanco, y José Sáenz y José Jiménez murieron á consecuencia de los disparos, casi sin tiempo para darse cuenta de la agresión.

Alarmados los compañeros de viaje, en los departamentos del mismo coche, por los disparos y algunos breves gritos angustiosos pidiendo auxilio, hicieron funcionar el timbre de alarma y á los pocos momentos se detenía el tren.

Acudió al lugar de donde demandaban auxilio un capitán de la Guardia Civil, al cual Nazario Pastor intentó en los primeros mo-

mentos oponer resistencia; pero ante la energía actuada del capitán, acabó por entregarse.

Cuando llegó el tren á Venta de Baños, se apartó del coche sus ocupantes y lo separaron del resto del convoy.

El detenido quedó esposado á disposición de la autoridad judicial, y los gendarmes en el mismo coche en que se encontraba.

Las víctimas y su tratador regresaron á Valladolid, trayendo una importancia pasada de ganado, comprada en Sarriena.

Dice que fué soltado

El juez de instrucción de Palencia se trasladó á Venta de Baños y tomó declaración al detenido.

Parece que ha declarado que venían durante y que él soñó que iban á matarle, y para defendérse sacaba la pistola y disparaba contra los supuestos agresores.

Este que crea le ocurría soñando fué, en cuanto á los disparos, una restitución, una cumulo de afirmativa que no sabe lo que hacía, presa de una violenta pesadilla.

A MERCE DEL TEMPORAL

EL VAPOR

TANGAREÑO, NO PARECE

Santander, 4.—El vapor «Tangareño», de la matrícula de Bilbao, que salió de aquél paseando con rumbo a Inglaterra, perdió ayer el viento y quedó encallado en los costeros.

Por radiotelegrafía pidió auxilio, y el crucero «Cataluña», que navegaba en el Océano Atlántico, respondió al marco de radio.

Dado la estación radiotelegráfica, y por orden del comandante de Marinas, la fuerza armada realizó el maniobrismo de arrancar el vapor desgarrado, que desplazó 2.000 toneladas, rompió los cables, y el «Tangareño» regresó al puerto de Santander.

Los remolcadores hicieron de nuevo á la mar á ver si encontraban al «Tangareño» y podían remolcarlo al puerto de Santander. No lo encontraron.

Se ignora, pues, el paradero del «Tangareño», pero se cree que está cerca de la costa.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Hacia la concordia

De confirmarse las impresiones optimistas que circulan, celebraríamos que se llegase á una perfecta conciliación de opiniones y de intereses en el problema autonomista. Parece que en la ponencia que redactará la Comisión extraparlamentaria, cuyos trabajos adelantan mucho, se dará satisfacción á las aspiraciones autonómicas de Cataluña y á las aspiraciones forales de las Vascogadas.

Nuestro colega «El Liberal» hace un anticipo de las soluciones que se proponen, y escribe del asunto lo siguiente:

«Los intentos realizados cerca de los parlamentarios que forman la ponencia de la Comisión para que revelasen el alcance de los trabajos que han de efectuar, guardan reserva con el pretexto de que sus decisiones pueden ser modificadas por el pleno de la referida Comisión extraparlamentaria.

Sin embargo, se pudo averiguar que los trabajos de la Comisión no darán lugar á una sola propuesta, pues el problema autonómico tiene, á juicio del Gobierno y de la Comisión, diversos aspectos.

En efecto, entienden el Gobierno y la Comisión que el problema de la reintegración foral de las Provincias Vascongadas no puede resolverse con el estatuto autonómico que debe, á su entender, otorgarse á Cataluña, y que, por otra parte, este régimen autonómico que Cataluña está en condiciones de admitir no puede aplicarse á otras regiones, á las que basta para su satisfacción momentánea, y dado su grado de preparación, una amplia autonomía municipal.

Con objeto de resolver estos tres aspectos que presenta el problema total, el Gobierno y la Comisión han decidido redactar tres informes, que el conde de Romanones llevará al Parlamento como tres proyectos independientes, aunque relacionados con el nexo de la descentralización administrativa.

Uno de esos proyectos, según se deduce de lo que decimos anteriormente, concede la autonomía á los Municipios con carácter general.

El segundo proyecto otorga el Estatuto de régimen autonómico á cuantas regiones aspiren á conseguirlo. Ahora bien; según anticipábamos en nuestras impresiones de ayer, este régimen que se otorga, aunque muy amplio en extensión, será parecido en intensidad de soberanía; es decir, que, como nosotros también deducímos, no se concederá á las regiones ni Parlamento, ni Gobiernos, ni, en suma, poder alguno, y por consiguiente, no hay que pensar en la creación de los Tribunales mixtos á que han aludido las bases del Consejo de la Mancomunidad.

El tercero proyecto se refiere especialmente al problema autonómico de las Provincias Vascongadas.

En este proyecto, al cual no es extraño el criterio del Sr. Calbetón, quien tenía ya redactada una ponencia sobre el problema foral, se reintegrarán á los Municipios vascongados las facultades que tenían el año 1837, desapareciendo las actuales Diputaciones provinciales para constituir los representantes que designen el organismo encargado de aplicar el nuevo régimen en la región.

Como nota final y saliente, diremos que el criterio que sustenta el jefe del Gobierno acerca del problema de la autonomía regional, es el de llegar en el proyecto que se presente á las Cortes al máximo de concesiones que puede otorgar.

Y esta decisión del Gobierno respecto de esas amplias concesiones, lleva aparejada otra resolución, también firme: la de no dar un paso más allá de los límites que señale el proyecto.

Los dos días que median entre la terminación del trabajo de la ponencia y la reunión del pleno de la Comisión, se destinaría á que todos los individuos que componen ésta puedan conocer y estudiar el proyecto de bases, del cual se les enviará una copia á cada uno.

Calcula el Gobierno que el pleno de la Comisión invertirá cuatro ó cinco sesiones en ultimar el trabajo que ha de entregar al Gobierno.

No conocemos la exactitud de cuantas noticias circulan; pero si se puede decir que á las impresiones de inquietud de hace unos días ha sucedido un ambiente de tranquilidad y de confianza.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de enero de 1868

Tenemos entendido que en el paseo de las Delicias de esta corte, sito en las afueras de la Puerta de Atocha, se va á construir un magnífico barrio, en el cual habrá una calle, formada con casas de hierro, al estilo de Inglaterra y de los Estados Unidos.

En dicho barrio se levantará un nuevo templo católico.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Boletín religioso para mañana

Domingo 5 de enero de 1919

Santos del dia.—Santos Telesforo, Papa y mártir; Simeón Estilita, confesor; Santas Emiliana y Apolinaria, vírgenes, y Sincleto; Santos Atanasio y Teodoro, obispos y confesores.

La misa y oficio son del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés. En la catedral, á las nueve y media, misa conventual.

En las parroquias, á las diez, con explicación del Santísimo Evangelio.

En la Capilla Real, á las once.

En la Encarnación, á las diez.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, á las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, á las cinco y media, ejercicio con sermon por el padre Rubio.

En las Religiosas Bernardas del Sacramiento, á las diez, misa solemne con sermon, que predicará D. Juan Carrillo.

En el Cristo de la Salud, Ayala, 6, continúa la novena al Niño Jesús de Praga; á las ocho y media, misa de Comunión; á las diez y tres cuartos, exposición de S. D. M., estación y misa solemne; y por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio, predicando el P. Juan Goy.

En la iglesia Pontificia continúa la novena al Niño Jesús, á las cinco y media, predicando el P. Sardio.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, á las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, á las cinco, función solemne, predicando el P. Gómez.

En Santa Cruz continúa la novena al Niño de la Salud y Remedio, á las cinco y media, predicando el Sr. Benedicto.

En las Religiosas de Don Juan de Alarcón, á las diez, misa solemne, y por la tarde, á las cinco y media, continua la novena al Niño Jesús de la Parra, predicando el sacerdote Suárez Faura.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las Religiosas Trinitarias y Valdecasas, ó de la Asistencia en el Hospital de los Flamencos.

Esperitu Santo.—Adoración nocturna. Turno, Beato Juan de Ribera. Solemne Te Deum á las diez en punto.

De entremeses, sardinas finas de J. Ansola.

GERTRUDIS SECOVIA

Una ilustre escritora norteamericana, miss Elizabeth Vernon Quin, ha traducido al inglés los inimitables *Cuentos de hadas* de la insignia literata doña Gertrudis Segovia, que reside en Santa Cruz de Tenerife con su esposo, el reputado médico director del Hospital de Niños de aquella capital, doctor D. Diego Ortega, y su respetable padre, el ex gobernador civil de Canarias, excelentísimo señor conde de Casa-Segovia.

La edición está ilustrada con magníficos grabados, y constituye un alarde editorial, merecedor del enorme éxito que ha logrado. En breve será traducidos por la misma escritora los otros libros de doña Gertrudis Segovia. *Mientras la noche cae* y *Juan de Mondragón*.

Los *Cuentos de hadas* de Gertrudis Segovia son una valiosa aportación española á este género literario para la infancia, tan poco cultivado por desgracia, dignos de colocarse al lado de los clásicos de Anderson, de Schindler y de Perrault.

Nuestra cordialísima enhorabuena á la notable escritora.

REGALOS DE REYES, ALCÁLA, 12

¿Qué hay de ello?

La corona de Estrasburgo

Hace dos meses se lanzó la idea, que aplaudimos con entusiasmo, de abrir una suscripción que sirviera para rendir un homenaje á Francia, llevando á la villa de Estrasburgo una corona ó palma de oro, cincelada por uno de nuestros mejores artistas.

Se llamaría á todos los que se regocijaban del triunfo de la nación hermana para que contribuyesen con su óbolo á pagar este emblema labrado en España, que figuraría siempre en el Ayuntamiento de la capital alsaciana como testimonio de la adhesión de numerosos españoles á la causa del Derecho y de la latinidad, que supo defender Francia con la sangre de sus más valerosos hijos.

Se pensaba también formar una Comisión que llevase la ofrenda de España á París y á Alsacia, y nos alegrábamos de esta ocasión que se ofrecía para manifestaciones de fraternidad francoespañola.

Pues esta es la hora en que nos vemos en la obligación de desechar lo que tememos que tan hermoso proyecto caiga en el olvido, si no en el ridículo.

Se nombró un Comité, que preside el duque de Alba y que integran personalidades que disfrutan justamente de la admiración de muchos y del respeto de todos. Se publicó unos cuantos sueltos en los periódicos. Pasaron los días y no hubo más. Se marchó á Suiza el duque de Alba, le sustituyó el Sr. Altamira. Y todo quedó en suspense.

El promotor de la idea fué D. Tomás Romero, que en esta ocasión no parece haber sido el hombre activo que todos conocían. Cuando, antes de constituirse el Comité, habló con amigos suyos, encontró una cordial y entusiasta acogida. ¿En qué han quedado estos entusiasmos de la primera hora?

Es una triste cosa que las más felices iniciativas se malogen rápidamente, no por mala voluntad, pero sí por abandono.

Probablemente cuando se trate de ir á figurar en alguna fiesta, se notará mayor actividad en los que hoy no se acuerdan de que cuando se lanza una idea ó se la apoya se contrae el compromiso de llevarla á su realización felizmente.

Teatro Reina Victoria.—Primer baile de máscara de abecedario.—Hoy, de una y media á la madrugada, se celebrará en este aristocrático teatro este gran baile, para el cual, dada la demanda, se de asegurar que estará tan brillante como los anteriores.

Infanta Isabel.—Toda las noches, á las diez y media, *La corte de los gorriones*, divertidísima comedia en tres actos.

El lunes, festividad de los Reyes, por la tarde, dos grandes funciones á las cuatro (á

precios populares), *En cuerpo y alma*, de Linares Rivas, y á las seis y cuarto, *La corte de los gorriones*.

Martín.—El lunes, festividad de los Santos Reyes, se celebrará en este popular teatro las siguientes funciones: á las cuatro, *La guardia amarilla*; á las cinco, *Perico de Aranju*; á las seis y media (doble especial), *Las pláticas mujeres* y *La fiesta de San Antón*, y á las diez y cuarto (doble especial), *Las pláticas mujeres* y *Perico de Aranju*.

Se despacha en Contaduría.

Carmenes.—El domingo, á las cuatro de la tarde y diez de la noche, á petición de numeroso público, *La muchacha que todo lo tiene*. A las seis y media, *El amigo Teddy*.

El día 6, festividad de Reyes, á las cuatro y á las diez, *El amigo Teddy*, y á las seis y media, *La muchacha que todo lo tiene*.

El día 7 (martes), despedida de la compañía y beneficio de Ernesto Vilches, con *El comediente*.

El día 10, debut sensacional. Se despacha en Contaduría.

CINES Y VARIETES

40 profesores de orquesta

bajo la autorizada batuta del eminentísimo

Maestro Barrera

Ilustrarán musicalmente desde el martes

En el Gran Teatro

Un drama en la noche

LA MAS SOBERANA CREACIÓN DE

LYDA BORELLI

EXCLUSIVA DE LA EMPRESA

GRAN TEATRO Y CINEMA X

En la Escuela Nueva

Dos conferencias

La Escuela Nueva continúa su obra culta.

Ultimamente han dado conferencias en sus salones de la calle de Los Madrazo don Fernando de los Ríos y el Sr. Alvarez del Vayo.

D. Fernando de los Ríos Urdia, catedrático de Derecho político de la Universidad de Granada y presidente distinguido, habló durante hora y media del problema agrario en Andalucía, que ha ostendido admirablemente.

Hizo revelaciones que causaron honda emoción entre los oyentes, y expuso soluciones que deberán ser tenidas en cuenta por los estadistas españoles, si es que éstos quieren evitar que en Andalucía ocurrán sucesos trágicos.

El Sr. Alvarez del Vayo, escritor de mucho mérito, correspondiente de «El Sol» en Suiza, dio también una conferencia interesantísima:

Testigo presencial del movimiento revolucionario iniciado en la República helvética en los momentos en que la guerra acababa, el conferenciante supo relatarlo en los menores detalles, explicando las causas de su fracaso y los orígenes de aquel intento de transformación.

El Sr. Alvarez del Vayo, que en toda su conferencia procuró huir de notas estridentes, fue escuchado con grandes muestras de interés, y aplaudido al terminar.

A las conferencias de la Escuela Nueva van casi solamente obreros. Bien harían nuestros intelectuales acudir á ellas. Se enterarían de muchas cosas que no conocen ó que saben incompletamente.

AGUA DE SOLARES

El primer remedio para los enfermos súperficiales.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado los siguientes realdescretos:

Estado.—Jubilación á D. Germán María de Ory y Morey, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase, etc.

—Dispuesto que D. Silvio Fernández Varela y Alfonso, ministro residente de España en Montevideo, pase á continuar sus servicios con la misma categoría á la Legación en Montevideo.

—Idem que D. Tomás de Rueda y Osborne, vizconde de la Fuente de Doña María, ministro residente de España en Estocolmo, pase á continuar sus servicios con la misma categoría á la Legación en Estocolmo.

—Idem que D. Pedro Gómez Martín, que sirve el de León, para el de Aranda de Duero, de tercera clase.

D. Federico Ibáñez Navarro, que sirve el de Ciudad Real, para el de Priego (Córdoba), de tercera clase.

D. Manuel Garijo Isasa, que sirve el de Montoro, para el de Granada, de primera clase.

D. Luis de Soto Matos, que sirve el de Osuna, para el de Ejea, de primera clase.

D. Pedro Gómez Martín, que sirve el de León, para el de Lérida, de primera clase.

D. Luis Balazán Vargas, que sirve el de Oviedo, para el de Teruel, de primera clase.

D. Damián Fajardo Álvarez, que sirve el de Purchena, para el de Cádiz, de segunda clase.

D. José Ruiz Portela, que sirve el de Toledo, para el de Igualada, de segunda clase.

D. Evaristo de la Riva y González Acevedo, que sirve el de Montblanca, para Mota del Marqués, de segunda clase.

D. José A. Agustín, que sirve el de Albaicín, para el de Puigcerdá, de segunda clase.

D. Antonio Galindo Navarro y Durán, que sirve el de Navalmorla, para el de Alburquerque, de tercera clase.

D. Joaquín García Sánchez, que sirve el de Peñarroya de los Caballeros, para el de Benafarre, de tercera clase.

D. Paulino Huertas Lancho, que sirve el de Logrosán, para el de Castellote, de tercera clase.

D. Valeriano de Tena y Martín, que sirve el de Cifuentes, para el de Laguardia, de tercera clase.

D. Arturo Pérez Prieto, que sirve el de Pina, para el de Piedrabuena, de tercera clase.

</

Diputación provincial

Pro autonomía de
Castilla la Nueva

Se han reunido en el despacho del presidente de la Diputación provincial de Madrid los presidentes de las Diputaciones de Guadalajara, Cuenca, Toledo y Ciudad Real, que con Madrid integran Castilla la Nueva.

El motivo de la reunión ha sido el de cambiar impresiones y fijar la orientación que pudiera convenir a Castilla la Nueva con relación a los problemas que han planteado los sucesos políticos recientes en cuanto a la reforma político-administrativa de España iniciada por Cataluña con su petición de autonomía integral.

Han coincidido los reunidos en la necesidad de concertar las aspiraciones de las respectivas provincias para formar el ideal común y programa que justifique la constitución de un organismo superior regional al amparo de la actual legislación, o en capacitación de aceptar como inmediatamente aplicables las reformas descentralizadoras que acuerda el Parlamento.

Se ha planeado en forma inicial un vasto proyecto de organización, fomento y reforma de toda la riqueza de la región, reconociéndose la necesidad de una gran solidaridad para mejorar la condición de las cinco provincias.

La Mancomunidad o unión de Castilla la Nueva no limitará la libertad de cada una de sus provincias para buscar en Mancomunidades o conciertos circunstanciales, con otras provincias de regiones distintas, la realización de fines peculiares a cada una de ellas.

Tampoco será obstrucción la constitución de esta asociación para fundirse con otras organizaciones regionales si la común necesidad y coincidencia de aspiraciones así lo aconsejase.

La unidad espiritual de España será el ideal ante el cual sacrificará esta parte de Castilla hasta su propia conveniencia, pero reconociendo que no es el centralismo ni la uniformidad los únicos sistemas compatibles con la existencia de una España integrada y soberana.

Se ha acordado dirigirse a los presidentes de las Diputaciones catalanas en fraternal saludo y en ruego de que, a su vez, soliciten de la Mancomunidad y de sus representantes parlamentarios que cuando la Comisión nombrada recientemente por el Gobierno, y que actualmente trabaja en buscar solución jurídica al problema, formule ponencia, sea ésta estudiada y discutida por ellos, sin pasión ni prejuicio, y con el sólo propósito de encontrar una solución nacional al problema que planteó la región catalana y que hoy afecta a todas las regiones españolas.

Se ha coincidido también, reflejando el común sentir de las cinco provincias castellanas, en que la autonomía que pudiera estímulos más en la región habría de ser la municipal, sin perjuicio de que el organismo intermedio que pudiera regir los destinos de las provincias ó de las regiones disfrute, en las reformas que se proyectan, de la mayor libertad e independencia posibles, política y económica, para mejor desenvolver las funciones que se les atribuyen.

Y, por último, se ha acordado estar en constante comunicación para adoptar las soluciones rápidas que las circunstancias aconsejen, y en tanto procurar identificar en esta campaña a todos los organismos de la región que representen fuerza cultural, productora, industrial, etc., etc., y recoger directamente de los pueblos todas sus aspiraciones, las que han de determinar las actuaciones sucesivas de las Diputaciones, por los reunidos presididas.

Noticias varias

Hoy no ha celebrado sesión este centro provincial, por no haber concurrido bastante número de representantes de la provincia.

Seguramente en una de las próximas sesiones que la Diputación ha de celebrar será elegido el vicepresidente de la Comisión provincial.

Para dicho cargo es seguro que triunfará el muy inteligente representante de la provincia y distinguido periodista D. Juan José Alonso Jiménez, que por sus excepcionales condiciones de carácter goza de generales simpatías.

La penúltima sesión que la Corporación hará de celebrar tendrá efecto el próximo martes, en la cual se votará el repartimiento del contingente que han de pagar a la Diputación el Ayuntamiento de Madrid y pueblos de la provincia.

LA LOTERÍA

Participaciones falsas

Continúa en Madrid de una manera escandalosa el timo de las participaciones falsas de lotería.

Ayer se presentaron diferentes denuncias. D. Rufino Vega, que habita en la calle de la Cruz, núm. 9, compró en la Puerta del Sol tres participaciones de una peseta en el número 11.031, que ha resultado premiado.

Ayer fué a cobrarse a la calle de Peña de Francia, 9, que es donde decía el recibidor que vivía el depositario, un tal Pablo Castro, y resultó que allí no conocían a este señor.

La vendedora que expidió estas participaciones dice que se apoda la Rubia.

Tampoco ha sido detenida. —D. Lisardo Funer tomó veinticinco participaciones de 1 peseta a la misma mujer y también se enteró del timo de que había sido objeto cuando ayer se presentó a hacerlas efectivas.

Manuel Infante tomó dos participaciones de 50 céntimos en el número 15.552.

En éstas había un sello del pretendido depositario, con domicilio en Santa Isabel, donde tampoco lo conocen.

Participaciones extraviadas

A petición de José Martín Bayo ha sido detenida ayer una mujer que pretendía cobrar unas participaciones que el denunciante había perdido del número 11.263.

La denunciada asegura que no se las en-

contró, sino que se las vendió un hombre en la calle.

El "gordo" a Tánger.—Distribuido entre familias hebreas

Tánger, 3.—Reina gran júbilo con motivo de haber sido agraciada esta población con el premio gordo en el último sorteo.

Entre los afortunados figura con cinco décimos el comerciante español Sr. Villodres.

Los otros cinco décimos están distribuidos entre familias hebreas de modestísima posición.

Liga Marítima Española

Ha celebrado su última sesión del año 1918 la Junta central de esta Asociación, que preside el Sr. Sánchez de Toca, estando presentes ó representados, además del Sr. Sánchez de Toca, los señores marqués de Pilares, conde de Zubiría, barón de Satrustegui, Sudrez Indán, Chacón, Aznar, Ibarra, Luanco, Mille, Noriega, Carranza, Ramos, Junoy, Barreiras Massó, Bosch y Alsina, Andujar y Navarrete.

El secretario general, Sr. Navarrete, dió lectura de la Memoria anual, que comprende todos los trabajos realizados por la Liga y su órgano de propaganda *Vida Marítima*, el éxito alcanzado y el programa para el año próximo.

Fué aprobada y se acordó someterla á la Asamblea reglamentaria, convocando ésta para el día 30 del corriente mes de enero.

La Junta se ocupó, además, en las conclusiones del Congreso Nacional de Pescadores Marítima, á que había colaborado y cuya gestión acordó secundar; en la constitución del Banco de Crédito Industrial, tan insistentemente por ella procurada y por fin lograda mediante el concurso convocado en la *Gaceta*, y, por último, en la protección que requieren la construcción naval y las industrias y comunicaciones marítimas en general, muy especialmente la primera, cuya vida exige la inmediata prórroga de la ley de 14 de junio de 1903.

EXTRANJERO

Muerte de Tanner

Nueva York, 3.—El famoso ayudador Tanner ha fallecido en el hospital de San Dimas á la edad de noventa y un años. (Agencia Radio.)

Actor fallecido

Londres, 3.—Se anuncia el fallecimiento, a consecuencia de una operación de la garganta, del famoso actor R. G. Knowles. (Telegrafia sin filos.)

AVISO

La Sociedad de las ESCUELAS BERLITZ (París, 31 boulevard des Italiens) tiene el honor de participar al público que los cursos particulares y generales de IDIOMAS EMPRESARIALES, como de costumbre, el día 1.º DE OCTUBRE, en su sucursal de MADRID, ARENAL, 24.

BERLITZ

Fundada en 1866.—50 HORAS EN EL MUDO—Traducción.

En los ministerios

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

* La dimisión del Sr. Garnelo.—El ministro ha firmado una real orden admitiendo en la dimisión del cargo de subdirector del Museo Nacional de Pintura, Escultura y Grabado á D. José Garnelo, y se nombra para el mismo á D. Fernando Álvarez y Sotomayor.

FOMENTO

Las tarifas ferroviarias.—El ministro recibió a última hora de la tarde á una nutrida representación de los empleados, obreros y Compañías ferroviarias, para protestar del real decreto de aumento de las tarifas.

Esta tarde, á las cuatro y media, se reunió con el ministro de Fomento el Sr. Rodríguez San Pedro, para tratar del decreto sobre aumento de las tarifas ferroviarias.

La reunión se suspendió á las cinco, para continuárla el martes, á las cuatro y media.

ABASTECIMIENTOS

La baja del pan.—El ministro de Abastecimientos ha manifestado que, según las noticias que teñía, se había bajado el precio del pan en dos céntimos el kilo, y se halla dispuesto el Sr. Argente á mantener una lucha, primero con el acarreador y después con el harinero, hasta conseguir que se venda el pan en 50 céntimos el kilo.

La Delegación regia de trigo.—Se ha encargado de la Delegación regia de trigo el catedrático de Economía de la Universidad Central, Sr. Morriaga.

El transporte de la naranja.—También dijo el ministro que mañana publicará la *Gaceta* real orden concediendo ciertas ventajas para el transporte de naranja por ferrocarril.

El presupuesto.—Terminó el ministro su conversación con los representantes de la Prensa diciéndoles que estaba terminando la confección del presupuesto de su departamento.

Un periodista le preguntó:

—Y de la reorganización de los servicios? —Pasará la Dirección de Comercio á depender del ministerio de Abastecimientos?

El Sr. Argente contestó que en el decreto que reorganiza los servicios se faculta al ministro para que, de acuerdo con el Consejo de Ministros, pueda incorporar al ministerio todas cuantas dependencias deban pertenecer á Abastecimientos, aunque formen parte de otros organismos y ministerios, y exactamente igual forma piensa adoptar con relación a varios créditos que en la actualidad se encuentran dispersos, y que todos los están acoplado en su presupuesto.

—Yo creo—decía el ministro—que este ministerio debe ser reformado y variado en su nombre y estructura, claro está que perteneciente de la base del decreto de reorganización que se publicará mañana; pero se hará después de tiempo, es decir, cuando lleguemos á la normalidad.

Participaciones extraviadas

A petición de José Martín Bayo ha sido detenida ayer una mujer que pretendía cobrar unas participaciones que el denunciante había perdido del número 11.263.

La denunciada asegura que no se las en-

Del Gobierno civil

LA VIRUELA

Hay viruela en varios pueblos de la Provincia. De Canillejas pidieron ayer que fuesen traídos á un Hospital de Madrid, siguiendo viejas costumbres, tres varicelos. El gobernador contestó que no sólo no autorizaba, y menos facilitaba el traslado, sino que se oponía con toda energía, pues lo equitativo es que cada pueblo soporte las culpas de su incuria.

Es muy cómodo no vacunarse, abandonar los servicios sanitarios e higiénicos, y cuando llega el castigo enviar á Madrid los enfermos, á este Madrid al cual tantos combaten sin razón, sin perjuicio de abusar de él sin derecho.

Tan pronto como acaben de organizarse los servicios, será declarada obligatoria la vacunación por un plazo de 15 días. Pasados los 15 días será declarada forzosa.

ASUNTO ESCABROSO

Ha recibido el gobernador no sólo quejas sino denuncias acerca del estado de posible abandono en que se hallan los servicios sanitarios referentes á la trata de blancas. Madrid está invadido de una epidemia mil veces más terrible que la gripe y la viruela, y que se desarrolla en plena libertad.

Según datos de médicos respetabilísimos, el número de difundidores de la enfermedad se cuenta por miles, y abundan los médicos poco respetables que dan, 6 venden, los certificados de sanidad en bloque, sin ver siquiera á las enfermas.

El gobernador, que carece de elementos de represión, ha denunciado el hecho á quien creía que corresponde ponerle correctivo; pero por desgracia no es tampoco de su incumbencia.

Como Madrid no puede continuar sin tutela gubernativa en ese aspecto social, y la juventud se está contagiando de manera muy alarmante, será resuelto este problema á la mayor brevedad, oyendo antes á la Junta Provincial de Sanidad y á los especialistas y publicistas de mayor autoridad moral y renombre científico.

Por primera providencia, aconseja el Sr. Romeo á los médicos no den ni un solo certificado falso, pues está ya organizado un servicio de comprobación y enviará al juzgado de guardia á quien certifique sin científico reconocimiento.

Las oposiciones para organizar el Cuerpo mandado crear por Real Orden aún incumplida, serán anunciadas con la posible rapidez.

Cuento se diga acerca de este deplorable asunto, sería pálido ante la realidad, bastando dejar consignado que algunos médicos desaprensivos y criminales convirtieron los llamados servicios de higiene, como vulgarmente se dice, en una mina de oro.

EL CARBON

Han quedado completa y rápidamente atendidas las indicaciones que el señor Argente, ministro de Abastecimientos, hizo al gobernador de la provincia. Los almacenistas han aprobado las soluciones propuestas por el Sr. Romeo encaminadas á abastecer por lo menos en 40 pesetas la tonelada de carbón puesta en Madrid, y como primera medida, han accedido á constituirse en Sindicato. Esta tarde, á las siete, se reunirán con el Sr. Argente para dar cuenta oficial de la constitución de ese organismo. De este modo, el ministro podrá estudiar y resolver con uniformidad los problemas que se refieren al abastecimiento de la plaza de Madrid.

LA GRIPÉ

Según manifestaciones del gobernador civil, en Villa del Prado existen 839 atacados. Se registran cuatro defunciones.

En Carabanchel Alto se han presentado 14 casos; y en el Bajo 70.

La epidemia se presenta con carácter benigno en aquellos puntos de la provincia donde ha hecho su aparición.

Noticias de Portugal

Misión importante

Lisboa, 3.—Han regresado á esta capital el general García Rosado y Antonio Paes, asesino del Presidente fallecido, quienes marcharon á Oporto, encargados por el Gobierno del desempeño de una misión.

Momentos después se celebró una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, en presencia de los coronelos jefes de los regimientos de la guarnición de Lisboa.

En esta conferencia, el general García Rosado cuenta de las gestiones hechas contra la jefatura militar de Oporto, y dijo que, según parece, se ha encontrado una base que permitiría solucionar el asunto de manera que quede intacto el prestigio del Gobierno militar.

El obstáculo mayor parece que estaba en determinados elementos políticos monárquicos.

(Agencia Radio.)

Cámara oficial

de la Propiedad urbana de Madrid

Interésísimo para los señores propietarios

La segunda conferencia de la serie que patrocina la Cámara oficial de la Propiedad urbana tendrá lugar en el salón de actos de su casa (Plaza de San Martín, 4) el martes 7 del actual, á las siete de la tarde, y estará á cargo de nuestro dignísimo ex presidente, D. Faustino Piñero y Páez, quien desarrollará el siguiente tema: «El canal de Isabel II. Lo que ha sido, es y debe llegar á ser.»

No creemos necesario, dado el buen juicio de nuestros asociados, llamar su atención respecto al interés máximo que ofrece esta con-

ferencia, ni por consiguiente, encarecerles su asistencia al acto.

Todos los asuntos del Canal revisten para los propietarios grandísima importancia; pero principalmente, la obtención del agua barata es de transcendencia indiscutible, pues constituye el anhelo constante de esta Cámara desde hace muchos años, vislumbrándose ahora ciertas esperanzas de que en breve se puedan alcanzar soluciones ventajosas para la propiedad y llevar á la legislación vigente en la materia algunas reformas que se traduzcan en beneficio para todos.

Es de esperar, por lo tanto, dado lo atractivo del tema y la competencia del conferenciante, que el próximo día 7 se verá concurrida la reunión de la Cámara de Madrid honrando el acto con su presencia.

La conferencia será pública.

La conferencia será pública.

</div

EL CONSEJO DE ESTADO

En la reunión que hoy ha tenido el Pleno del Consejo de Estado, éste ha entendido en un asunto al que ya llevaba dedicadas dos sesiones.

Sé trata del Código de Derecho canónico promulgado en Roma hace unos cuatro meses y entregado a nuestro Gobierno por el cardenal arzobispo de Toledo.

El Gobierno lo había pasado a informe del Consejo de Estado.

En este los elementos liberales han impugnado su contenido, así como la prohibición de que pueda ser traducido del latín, en que está escrito, al castellano.

El dictamen dado por dicho Alto Cuerpo consultivo ha sido favorable, habiendo puesto su aprobación los consejeros liberales, si bien reservándose tratar la cuestión en las Cortes.

LOS NAVARROS

Una Comisión de representantes en Cortes por Navarra, en la que figuraba el Sr. Gayarre, ha visitado al jefe del Gobierno para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada el 30 de diciembre para tratar de la petición de la autonomía para Navarra.

El conde de Romanones ofreció a los comisionados que hoy mismo haría llegar a la ponencia de la Comisión extraparlamentaria nombrada dichas conclusiones para que conociera las aspiraciones contenidas en las mismas.

LA PONENCIA

A las cuatro ha vuelto a reunirse en el domicilio del Sr. Maura la ponencia de la Comisión extraparlamentaria.

LOS TELEGRAFISTAS Y LA AUTONOMÍA

A última hora de la tarde ha visitado al jefe del Gobierno en el ministerio de Estado una Comisión del Centro Telegráfico Español para hacerle entrega de un mensaje en el que se pide que en el caso de concederse la autonomía a cualquier región, el servicio telegráfico, como toda comunicación a distancia, no deje de ser función del Estado.

Acompañaban a la Comisión los señores ministro de la Gobernación y director general de Comunicaciones.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS	Día 3	Día 4
4 por 100 interior.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla corriente... Pla próximo...	76.90 77.05 77.55 78.28 79.75 78.75 78.50 77	76.85 76.85 77.70 79.38 78.30 78.30 80 77.60
4 por 100 exterior (estimado)		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	85.90 87.20 87.25 89	86.10 86.10 87.20 87.52 87.60 87.50 87.50
4 por 100 amortizable.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	87.75 87.75 88.50 89 88	88.50 88.50 88.50 88.50
5 por 100 amortizable.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	94.80 94.90 94.90 95.50 95.50 95.50	94.65
Carteros provisionales 5% ammortizable.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	93.90 93.90 93.90 93.90 93.90 93.90	93.95
Obligaciones del Tesoro al 4%.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	100.60 100.60 100.60 101.50 101.50	100.80 100.65 100.65 101.50 101.50
Obligaciones del Tesoro al 4,75%.		
Serie F... — D... — C... — E... — A... — G y H... Diferentes series... Pla...	101.50 101.50	101.50 101.50
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultados... Obligaciones de 1896... Explotaciones del interior al 5%... Cédulas del Encanche... Villa Madrid, 1888 (Deudas y Obras... Empréstito de 1896... Banco Hipotecario de España.		92
Valores industriales (Incepciones).		
Banco de España... Banco Hipotecario... Banco Hispano-American... Banco Español de Crédito... Compañía de Tabacos... Unión Española de Explosivos... G. Armería: Acciones preferentes... Idem: Acciones ordinarias... Altos Hornos... Duro Felguera... Wilson Alcoholes Españoles... Ferrocarril... Nortes, contado...	450 124 287.50 97 41.50 243 386	478 126 297.50 87.50 42 247 368 351
Obligaciones.		
G. Armería: Estimadas... Idem: No estima... M. Z. A. (Arizas), serie E... Nortes, 1905...		103
Valores extranjeros.		
Banco Central Mexicano, consulado... Río de la Plata, contado...	357	381
Cambios.		
Euros... Libras... Dólares...	81.50 22.80	81.65 23.75

FIRMA DE S. M.

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

Marina.—Promoviendo al empleo de contralmirante de la Armada al capitán de navío D. José Rivera y Alvarez de Camero.

Disponiendo que el contraalmirante de la Armada D. José Rivera y Alvarez de Camero queda destinado para eventualidades.

ESTADO DEL TIEMPO

Una borrasca de mucha importancia debe de hallarse en el Canal de la Mancha; su influjo alcanza a toda la Península Ibérica, occasionando una profunda perturbación atmosférica por todo nuestro territorio.

Las lluvias son generales y los vientos fuertes, dominando los del Oeste.

La temperatura no es exagerada.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: toda España, vientos fuertes y lluvias.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 4, 684,2 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 9,2. Idem mínima, 3,7. Humedad del aire, 92 por 100. Recorrido total del viento, 374 kilómetros. Velocidad máxima del viento, 38 kilómetros por hora. Dirección dominante del viento, Oeste.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, lluvias.

LAS VERDULERA

Se reanuda la venta

Ante la promesa formal del alcalde de prohibir con todo rigor la entrada en los mercados de los acaparadores y revendedores de frutas y hortalizas que durante tantos años han venido explotando al público, las verduleras han vuelto a reanudar las operaciones en el mercado de la Cebada.

Esta mañana se han hecho las transacciones corrientes y no se ha promovido el menor incidente.

Los revendedores cuya supresión pedían las verduleras nada tienen que ver con los industriales que adquieren género en los centros de producción para traerlos al mercado. Se trata de acaparadores que adquirían el género a su llegada al mercado para revenderle momentos después a los precios que entre ellos acordaban.

Durante años y años se ha venido sosteniendo tal régimen en los mercados de Madrid. La protesta de los pequeños vendedores, a falta de la protesta del público, no ha podido estar más justificada, como injustificada estaría si volviera a producirse sin que se reprodujeran las causas del abuso.

Frontón Madrid

Encarna y Teresa ganaron ayer con relativa facilidad a Amparo y a Julia. Al principio del partido se defendió bien Julia; pero durante los últimos tantos la gallega lo dominó por completo. Pegó mucho Teresa y a fuerza de pelotazos desconcertó a su contraria.

Por la noche, Gloria y Consuelo jugaron contra Satur y Pilar.

Durante casi todo el partido dominaron las hermanas donostiarra; pero Satur con sus saques y Pilar con su juego seguro e inteligente se adelantaron al final y lograron la victoria.

El partido a mano sufrió una modificación: lo jugaron Begoña y Chiquito de Lequeitio, mano a mano. La cátedra se pronunció por Chiquito; pero Begoña demostró que la combinación no es disparatada, ni mucho menos; los dos hicieron jugadas preciosas que el público premió con grandes aplausos.

Después de una lucha muy refida, ganó el de Lequeitio por tres tantos.

REBOTE

JEBA Pastillas antacídicas «Jebas». Alcobil. Infaibla para la curación del estómago e intestinos. Venta droguería y farmacias.

SUCESES DEL DIA

El mantón de Rosario Leonis

La tiple de Apolo señorita Leonis ha denunciado que de un coche le han quitado un magnífico mantón de Manila.

La notable artista tiple, un coche de punto para hacer varios encargos.

En el coche dejó tres paquetes, uno de ellos que contenía el mantón.

Dejó el coche a la entrada que el teatro de Apolo tiene por la calle del Barquillo, y al salir la habían sustraído el envoltorio del mantón.

El cochero dice que no se dió cuenta del robo.

El robo de la iglesia de Colmenar de Oreja

El párroco de la iglesia de Colmenar de Oreja había denunciado que algunos días se había cometido un robo de efectos sagrados, que valdrán unas 1.750 pesetas.

Nada se ha sabido de los ladrones; pero el sacerdote aludido ha venido gestionando en Madrid el hallazgo de lo sustraído.

Ayer pudo averiguar que en una tienda de antigüedades de la Carrera de San Jerónimo había algo de lo que buscaba.

Denunció el caso a la Policía, y ésta se incautó de varias de las casullas robadas.

Aclaración

Nos ha visitado la vendedora Adriana Pastran, dueña de un puesto de pequeños artículos de la calle de Carretas, para manifestarnos que nadie tiene que ver con la mujer apodada la Rubia, a quien busca la Policía por haber vendido participaciones falsas de la Lotería.

El ser conocida también Adriana por el sacerdote de la Rubia ha dado motivo a mo-

lestas confusiones, que deben quedar desvanecidas.

Robo en un garaje

Eduardo Vázquez Ruibal denuncia que del garaje de la calle del Marqués del Riscal, 12, han robado ayer, forzando la puerta del establecimiento, varios efectos, cuyo valor no precisa, y 500 pesetas en metálico.

Choque de vehículos

En la calle de Hita chocó un coche de punto con un omnibus de la Compañía del Mediodía. Resultó muerto el caballo que arrastraba el primero, valorado en 2.000 pesetas, propiedad de D. Rafael Fernández Alvarez.

Accidente del trabajo

Gabriel Sanchez García, de treinta y tres años, domiciliado en la calle de Ercilla, número 21, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se produjo trabajando en la estación del tranvía de la calle de Magallanes.

Caida

Joséfa Sánchez Salinas, de ochenta y cinco años, domiciliada en la Cuesta de las Descargas, 7, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caerse en la citada calle.

BENEFICIO DE "PARMENO"

Centro.—Anoche se celebró en este teatro el beneficio del ilustre autor de *Esclavitud*, Sr. López Philips, con la 30.ª representación de esta admirable obra, el mayor éxito escénico en lo que va de temporada, y en la que el gran Bonito consiguió uno de sus más grandes triunfos artísticos, con la magistral interpretación del personaje principal del drama.

López Pinillos recibió valiosos regalos de sus admiradores y salió al palco escénico, reclamado por los anónimos y fervorosos aplausos del público que llenaba el teatro.

S.

ORQUESTA BENEDITO

Programa del cuarto concierto matinal, que con la cooperación de la emblemática cantante Genoveva Vix, celebrará esta orquesta en el Gran Teatro el domingo 5, a las once de la mañana:

PRIMERA PARTE

La flauta encantada (obertura), Mozart. *Juegos infantiles* (suite), primera vez, Bizet. *Trompeta y tambor* (marcha).—b) *La muñeca* (canto de cuna).—c) *El peón*.—d) *El dueto*.—e) *El baile*.

Capricho romántico, primera vez, F. Moreno Torroba.

Marcha al suplicio (de la Sinfonia Fantástica), Berlioz.

SEGUNDA PARTE

Scherzo, primera vez, V. Navas.

Canción triste, Duparc.

El Nilo, X. Leroux.

Genoveva Vix y orquesta.

Violín, Sr. Grande; piano, Sr. Balsa.

Andante (del cuarteto en re), Tchaikowsky.

Para instrumentos de arco.

Invitación al viaje, Duparc.

Genoveva Vix y orquesta.

Las golondrinas (intermedio), Uzandizaga.

Toros y toreros

Altas y bajas

En la cuadrilla de José Gómez (Gallito) ha ingresado el valiente banderillero Enrique Ortega (Almendro); y parece también que habrá alta y baja en el cargo de mozo de estoques de esta cuadrilla.

El picador Marinero ya no pertenece a la cuadrilla de Rodolfo Gaona; habiendo sido sustituido por Enrique Granados (Veneno).

La plaza de Córdoba

Hace pocos días salió a subasta la plaza de toros de Córdoba, y la fue adjudicada, como mejor postor, al actual empresario, D. José Martínez.

En Puente Genil

Como ya hemos dicho, para la plaza de Puente Genil ha sido contratado, para dos corridas de toros, el futuro matador Ignacio Sánchez Mejías; y, además, para dos novilladas, han escrito al notable diestro Francisco Perálta (Facultades), que es, si no imposible en las plazas de Andalucía, uno de los斗牛士 más queridos.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Avenida, y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 3.

SUSCRIPCIONES	M.	Tresmesa.	Semana.	M.
Madrid,	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	"	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	"	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	"	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Presa, Giro Postal o Mútuo, sobre monederos, letras o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten cartas de Correos.

BIRJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, a Arenal, núm. 1. La de Redacción, a Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 193.

De venta en los kioscos de París y principales publicaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

**VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN ELICEGO (ALAV)**

DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA



	VINO EN SU			PESO APROXIMADO.
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Kilos.
Barrica de 225 litros doble envase.	260	310	350	300
Barril de 100 litros id., id.	120	140	185	140
Barril de 75 litros id., id.	95	110	130	112
Barril de 50 litros id., id.	65	75	90	80
Barril de 25 litros id., id.	40	45	50	46
Caja con 25 botellas.	"	"	60	50
Caja con 12 botellas.	"	"	30	25
Caja con 25 medias botellas.	"	"	38	30

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elicego (Alava), Mr. G. Díaz, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 10, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urgutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.
Elche.—D. Miguel Hornachos, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarro, Castelar, 15, Hotel Pizarro.
Córdoba.—Viuda e hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, número 10, fábrica de chocolates. Idem.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cáceres y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Aguz, 7, La Estrella Oriental.
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... .	Pesetas 70
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... .	" 35
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... .	" 42

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la media botella que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medianas botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus lundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que presta a la botella y a la media botella. Píjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LEGITIMOS

NEUMATICOS

INGLESSES

JUGUETES

Si deseas adquirir juguetes visita la colección de muñequitos que exhibemos en nuestros locales de la calle del Príncipe, núm. 12, donde encontrarás lo más nuevo y de mejor gama. Nota: Los muñequitos celebrantes de años anteriores han sido reservados con una importante baja.—PRÍNCIPE, 12.—PRECIOS FIJOS.—Teléfono M. 12-23.

ESTE AÑO SE HOSPEDAN
LOS REYES MAGOS

en el Palacio de Tamames, bulevar de Alba, 15. Bazar EL SOL.

El juguete del AMOR Y LA FORTUNA funciona eléctricamente.

Filoicalia (S. A.)

Fernando VI, 10.

originales muñecas de paño y formidable surtido en los restos de la guerra, cañones, ametralladoras, submarinos cañoneros, todos muy bonitos y de buen mecanismo.

No desciende haber pronto sus compras.

EL JARABE Y LA PASTA

DE SAVIA DE PINO MARINHO

DE LAGASSE

combaten victoriamente.

RESFRÍADOS,

TOS,

GRIPPE,

BRONQUITIS,

RONQUERAS,

BOLIGES

de BARBANTA.

En todas Farmacias

Cok — Antracitas — Leñas

Cok 1º calefacción, tostada, 165 pesetas. Anticuario 1º 175

2º, 160. Puerto de la Cruz, 149. Leña encina, 78. Olivo, 58. Hullas y

carbón, 135. Carbón bravo, 190. El Trust Regulator, Almacenes Moradas, 15. Teléfono M. 684.

PERLAS DE ORO

Puntas d'or de Mr. Wally

GRANOS MEDICINALES

Caran con gran rapidez

LA IMPROVISACIÓN

Carbón, 21. Antracita, saco 40 kilos, 5,50. Almadena, 5. Cok, 6,75

Lleña encina, 4,75. Hierro, 3,75. Cisco, 4,25. Almácenes

Moratines, 15, teléfono M. 694. Despachos: S. Vicente, 3; Valencia, 2; Alcalá, 130; Calatrava, 16; S. Ildefonso, 8; C. Coello, 60; Pez, 12; A. Aguilera, 47; Quevedo, 2; Barrio, 13; Santa Eugenia, 33; Embajadores, 37. Teléfonos M. 50-55, E. 648 y S. 185.

CAMAS DORADAS

BORRADO ÚNICO INALUMINIO

ÚNICA FÁBRICA VERDAD

DAD EN MADRID. Pimilios,

5—ESPOZ Y MESA—5.

CAMAS La Casa que más

vende en Madrid, fabrica

de ferretería, artículos sanitarios, utensilios de cocina, etc.

Y para el hogar. Los artículos que

desean recorrer directamente

a la tienda, fabricante, etc.

medidas directas.

GRANOS CLÍNICO HABLA

de la enfermedad.

Enviá tu receta y te la cumplimentaremos.

MUEBLES

DE LUJO Y ECONÓMICOS.

GRAN SURTIDO, ALQUILERES, COMERCIOS, SALONES, ETC.

EN LA CASA MISMA ECONOMÍA

de Madrid.

5—VALVERDE—5.

PUBLICIDAD ECONÓMICA

5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro.

ALQUILERES

Aliquiante espaciosa tienda

A con colesales sólidos y buena luz, 175 pesetas. Calle

Delicias, 13.

Aquila cuarto exterior, con

baño, casa nueva. Huertas, 12.

Aquila cuarto con cuatro

planta, compo, baño, etc.

Aquila cuarto con cuatro</p